

国庆逢中秋,婚庆迎旺季

婚宴一桌难求 中秋家宴遇冷

本报记者 张召旭

随着中秋和国庆“双节”临近,又到了一年一度“金九银十”结婚高峰期。据了解,很多老百姓中意的初六、初八等好日子酒店喜宴“一桌难求”。然而与之相反的是中秋家宴预订较为冷清,不少市民表示由于是团圆的大日子想在家里热闹热闹。

逢双节

婚宴预订困难

“金九银十”素有消费旺季之称,不少新人也选择在这段时间举行婚礼。而今年中秋节恰逢国庆节,期间结婚的人更加扎堆。记者先后走访城区一些专营婚宴的酒店发现,中秋国庆节期间的婚宴席位基本被预订一空。

城区一家以婚庆为主的酒店工作人员介绍,从上半年开始就有人开始预订国庆节期间的婚宴席位,其中最多的一天他们要招待至少6对新人。“每年国庆节都有很多新人结婚,

因此想要在此期间结婚的新人预订宴席都比较困难。”

市民周先生今年10月4日结婚,而且正好处于国庆假期期间,就想着把双方的亲朋好友都请来,大家一起热闹热闹。“我当时光忙着结婚的事情了,没有来得及预订宴席,当我打电话咨询的时候才知道专门从事婚庆的酒店当天都预订完了,根本没有多余桌位。”周先生说,经过一番周折他联系了一家比较大的酒店,预订了10多个单间出来。

部分酒店

放弃中秋家宴

记者走访本地多家大型婚庆酒店了解到,进入9月以来,举办婚宴的新人陆续增加,预计十一期间新人扎堆结婚的更多,每年的3-5月、9-10月都是婚庆市场的旺季,酒店的喜宴至少需要提前两三个月预订。

按照往年惯例,中秋节前夕,城区多数酒店都会针对节日推出中秋家宴,但记者走访发现与婚庆宴席火爆相比,今年中秋家宴显得较为冷清,一些酒店甚至放弃了中秋家宴。

“现如今多数酒店走的是经济实惠的平民化消费,就连一些高档酒店也转为普通市民家庭消费,尤其是最近两年家宴标准大幅降低,导致酒店

不愿花心思再去推广,一切顺其自然,有顾客预订我们就接单,没有预订我们也正常营业。”兴华路一酒店负责人表示。

另一方面,越来越多的市民将中秋宴回归家庭厨房,也导致酒店不愿去推广。市民孙先生此前都是和子女在酒店里吃团圆饭,而今年他却想在家中吃。“酒店里的氛围还是不及家里温暖,在家吃才像吃团圆饭。”孙先生表示,从饭店餐厅回归家庭厨房是一种观念的改变,更是一种中秋文化的回归。在酒店订不到中秋宴的市民,不如回到家中去做一桌饭,这样反而会更加的温馨。

中秋假期高速公路通行不免费

本报聊城9月22日讯(记者杨淑君) 记者从公路部门获悉,日前,山东省高速公路全国执行统一安排,国庆节长假期间对七座及以下小型客车的通行费免费,中秋假期高速公路不实行免费政策。

根据此前发布的通知,2015年中秋节放假安排时间为:9月26日(星期六)、9月27日中秋节(星期天,法定节假日),共两天。2015年国庆节放假安排时间为:10月1日至7日放假调休,共7天。根据安排,国庆节具体免费通行时间为:10月1日零时至10月7日24时。此外,在此期间,装有高速ETC的7座及以下小型客车可免费通行ETC车道。

记者了解到,聊城境内各高速公路管理处积极出台相关预案,应对节假日期间可能出现的交通拥堵现象。据悉,今年“十一”仍将对免费车通道进行统一标识和提前预告,引导免费车靠左,收费车靠右,节假日期间,也将安排各收费站足够的人员值班,成立重大节假日车辆拥堵及突发事件处置领导小组,负责应急处置。

遇到拥堵及突发情况,收费站负责人要第一时间到达现场并组织开展疏导,必要时向相关部门求助,并及时上报本路段路况信息。此外,如果小型客车排队时出现收费站拥堵,由外勤人员确定符合免费范围统一收卡,按车队放行,监控人员做好时间和车辆数等相关记录,通行卡单独存放;如果因大型货车计重异议纠纷造成车辆拥堵,采用“车辆引出”妥善解决,经值班站长批准后按车型收费及时放行。

聊城将举行诗词吟诵会预热中秋

本报聊城9月22日讯(记者凌文秀 通讯员 任丽) 花在金秋落,月在此时明,霓裳舞清影,水起歌抚平。为迎接我国民族传统节日中秋佳节的到来,9月25日(农历八月十三)晚上7点半,聊城古琴学会将在运河文化博物馆为市民呈现一场精彩绝伦的诗词吟诵演出,届时市民皆可前往观看。

此次中秋诗词吟诵会由聊城市文广新局主办,聊城市古琴学会、聊城市运河博物馆承办。为了演出活动的顺利展开,古琴学会的专家和学员们日夜排练,准备了10余个传统文化节目。

届时,场地各设施装备齐全,市民可观赏到衣袂飘飘的汉舞、声情并茂的配乐朗诵、清雅悠扬的古琴、唱腔婉转的昆曲以及庄严肃穆的拜月仪式。玉露冷冷,丹桂飘香,古琴学会将带领聊城市民走进诗情画意,共邀中秋明月。

据了解,聊城市古琴学会成立于2010年5月,是经市民政局批准备案,市文广新局为业务主管单位的官方学术组织。以传承古琴艺术为宗旨,通过多种途径在聊城地区营造保护民族遗产、传承传统文化的氛围。

网购私人定制月饼小心“三无”

食药监局:建议选择正规商家和可靠品牌

本报聊城9月22日讯(记者焦守广) 中秋节眼看就要到来,在网上一些“私人定制”月饼卖得很火,有的礼盒包装的甚至只要10元钱,而且包含多种口味。对此聊城食药部门提醒,在网上选购月饼,最好选择正规的网络运营商和可靠品牌。消费者在收货时一定要当面验货,发现问题当面拒收。

近日,市民齐女士在网上购物时发现,不少月饼卖得十分便宜,其中有一种只要10元钱的礼盒月饼,点开后,发现这款月饼包装不错,而且里面还有8块月饼,可“私人定制”各种

口味。“这款月饼的月销量近15万,感觉买的人这么多,应该没什么问题,所以当时也没怎么多想,就拍了下来。”

“月饼刨去成本,又要加包装费、人工费,算算剩下不多了。”齐女士说,她拍完后就担惊受怕起来,10块钱8块月饼,平均一块月饼仅需1块多钱,这样的月饼能吃吗?收到货后,齐女士对月饼进行仔细的甄别,没有发现什么异常。她说,包装上也有生产厂家、生产日期等信息,但因为家人担心吃坏肚子,到现在也没打开吃。

记者在淘宝网上输入“月

饼”进行搜索,系统显示“找到的相关宝贝32万多件”。网上这些月饼销量很大,随便一搜便是10万+的销量。为了照顾不同口味的顾客,不少商家都支持“私人定制”。

这些月饼价格也差别很大,有上百元的精美礼盒月饼,也有低至几块甚至几毛钱一个的散装月饼。记者发现,有的低价月饼“身份信息”不是很全,要么填写不完整,要么就索性啥都没有。在一家月饼网店介绍中,生产许可证编号、产品标准号、厂名厂址等均为空白。

聊城市食品药品监督管理局工作人员提醒,在网上选购月饼,最好选择正规的网络运营商和可靠品牌。消费者在收货时一定要当面验货,发现问题当面拒收。除了要仔细查验月饼的外包装上诸如厂名厂址、成分配料表、生产日期、生产保质期、QS标志等标识是否齐全,还要特别关注月饼外包装是否完好,包装封口是否完整无损,有无膨胀,透明包装里的月饼表面色泽是否金黄油亮,面皮有无裂纹、霉点等,以确保食用安全。

新闻延伸

“三无”月饼托存安全隐患

记者调查发现,网上一些售价仅为五六分钱,没有材质、生产厂家等信息的“三无”月饼托也在网上热卖。而这些过于廉价、颜色鲜艳的月饼托或存安全问题。

记者在网看到,各型号、大小的月饼托、月饼袋一应俱全。15元500个月饼托,每个饼托算下来才五六分钱一个;花花绿绿的月饼袋更便宜,4元钱100个袋子,每个售价仅为0.04元。

在一家网店商品详情中,月饼托、塑料封套及包装盒等近期销量直线上升。5元钱10套的黑色2格饼托

近一月内已成交了334笔。还有15元一包约500张的月饼纸,用来直接包裹月饼,最近也成交了60笔。记者询问这些都是用什么材质做成的,客服人员表示只知道饼托是塑料做的,具体的并不清楚。

对此,专家提醒,消费者在购买月饼时,要注意其外包装的颜色和气味。“消费者可以将月饼托对着灯光和阳光检查,如果月饼托里有明显杂质,出现黑点、色泽不均匀就很可能再生塑料,闻起来有异味的也是很危险的”。

本报记者 焦守广

网购食品第三方平台要担责

如今各大网络平台上卖的食品可谓鱼龙混杂,消费者在网购中买到不合格产品,大多数人只能吃亏。10月1日,新修订的《中华人民共和国食品安全法》将正式实施。新食安法将对网购食品监管混乱的现象带来改变:消费者通过第三方平台购买食品其合法权益受到损害的,可以向入网食品经营者或者食品生产者要求赔偿,或由交易平台提供赔偿。

新食品安全法明确规定,网络食品交易第三方平台提供者应当对入网食品经营者进行实名登记,明确

其食品安全管理责任;依法应当取得许可证的,还应当审查其许可证。

消费者通过网络食品交易第三方平台购买食品,其合法权益受到损害的,可以向入网食品经营者或者食品生产者要求赔偿。

网络食品交易第三方平台提供者不能提供入网食品经营者的真实名称、地址和有效联系方式的,由网络食品交易第三方平台提供者赔偿。网络食品交易第三方平台提供者赔偿后,有权向入网食品经营者或者食品生产者追偿。

本报记者 焦守广

市三院口腔科医生走进幼儿园开展爱牙义诊活动

9月20日,在第26个全国“爱牙日”到来之际,聊城市第三人民医院组织口腔科专家来到聊城市鸿顺幼儿园开展“定期口腔检查、远离口腔疾病”为主题的义诊活动,通过问答互动方式、爱牙动画视频让孩子们深刻的理解了保护牙齿的重要性,并鼓励孩子们坚持每

天早晚刷牙,争做一个口腔健康的宝宝。本次活动,使孩子们懂得了更多关于口腔和牙齿的知识,掌握了正确的刷牙方法,深受家长和幼儿的欢迎。同时也为营造社会关注儿童口腔健康的良好氛围起到了促进作用。

杨旭光

聊城市第三人民医院开展“服务百姓健康行动”义诊活动

9月15日,聊城市第三人民医院联合鸿福分院、肛肠分院、永衡康复医院,组织神经内科、内科、颈腰椎科、外科、眼科、肛肠科等专家医疗队在市中心金鼎商厦举行“服务百姓健康行动”义诊活动,共发放宣传资料600余份,免费查体170余人次,免费测量血压100余人次,主要是针对季节的高发

病、多见病、常见病,通过各种形式向群众普及健康和医学知识,推行便民惠民措施,提升服务质量,改善服务态度,为群众就医提供方便。

通过开展本次“服务百姓健康行动”义诊活动,体现了我院的公益性,加强了对广大人民群众的健康和医学知识的宣传普及,推行便民惠民

措施,热心服务群众,不断提高群众满意度,提升服务质量和水平,努力提高人民群众的健康水平,我们将在本次活动的基础上,总结活动经验,探索建立“服务百姓健康”长效机制,定期开展有意义的义诊活动和惠民医疗措施,使之成为为民服务的重点工作,长期坚持。

杨旭光